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IMacnopT poHIa OLIEHOYHBIX CPEACTB

Tabmuna 1.
dopmupyembIe OueHo4HbIC
Moynb TUCITUTITNHBI KOMIIETEHIIIH MaTepUaIbl Konuuectso
WJIM UX 9aCTU u CpeI[CTBa
Mopnyas 1. Omnpoc 3
Ananus, umenue, nepesoo KonTtponpHas pabora 3
MeKcmos. na3 1
Textes (analyse, lecture, Tect 20
traduction): Les animaux
domestique, leurs classification.
La productivité des animaux
domestiques. Leur logement et
[’hygiene. L alimentation des
animaux. L’amélioration et la
selection des animaux. Exercices
de communication. YK-4 -
L’infinitif. Crnocoben
Les fonctions des verbs avoir et | IpUMEHSATH
étre. COBpPEMECHHBIC
Participe present KOMMYHUKATUBHBIE
Participe passé TEXHOJIOTUH, B TOM
quCIie Ha
Moayas 2. Mooy 2 MHOCTPaHHOM(BIX) Ormpoc 2
Paboma co cneyuanvuwvimu si3bIKe(ax), AJIs KontponpHas pabora 6
HAYYHbIMU MEKCMAMU. akajgemMuueckoro u | Pedepar 6
Hanucanue pestome u npodeccuonansuoro | Tect 20
annomayuil. Peghepuposanue. B3aMMO/ICHCTBUS
Textes (analyse, lecture,
traduction). Exercices de
communication.
Les temps de l'indicatif
Les verbes impersonn, subjonctif
Mogayas 3. Ompoc 1
Mon  memoire de maitrise. KontponpHas pabora 10
0630pHo-006006Walowee 3auamue. Momnouior 1
nas3 3
PedepupoBanue 1
Tect 20

1 OHEHOYHBIE MATEPHUAJIbI, HEOBXO/INMBbIE

JUISI OEHKM 3HAHMI, YMEHW 1 HABBIKOB JIEATEJLHOCTH

B NIPOLUECCE OCBOEHUSA JUCIIUIIJIMHbI

Monayas 1. Ilpodeccnonanbuas cepa o01eHNsI: AHAIU3, YTEHHE, IEPEBO/] TEKCTOB.

Tabnuna 2 — @opMupyemMble KOMIIETEHIIUU




Kox n HanmeHoBanue Kox n HanMeHoOBaHME HHIMKATOPA OreHOUHBIC MaTEPHUAITBI
KOMITETEHINH JOCTH)KEHUS] KOMIIETCHIIUU U CpelCcTBa
(4acTh KOMITCTCHITHH )
YK-4 - 3HaTh: IpaBWJIa KOMMYHUKAllUM B YCTHOM
CriocobeH mpuMeHsITh | U TUCbMEHHOU (hopmax
COBpPEMEHHBIE YMmersb: OCYILECTBIISATh nenosyto | Onpoc
KOMMYHHUKATHBHBIE KOMMYHHUKAIIMIO B YCTHOM M mucbMeHHOW | KoHTpoibHas padora
TEXHOJIOTHH, B TOM dopmax Ha rocyaapcTBeHHOM s3bike | /13
4yuCle Ha Pocculickoi Denepanyn u | Tecr
WHOCTPaHHOM(BIX) MHOCTPaHHOM(BIX ) sI3bIKe(aX)
A3bIKe(ax), A Bnaners: HaBbIKAMU JIeII0BOU
aKaJeMHYECKOro 1 KOMMYHHKAIIUU B YCTHOM U MHUCHMEHHOU
po(hecCHOHATTLHOTO dopMax Ha TOCYIapCTBEHHOM  SI3BIKE
B3aUMOJICUCTBUA Poccuiickoi denepanuu u
HMHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKE(aX)

TunoBble 3a1aHus

1. Onpoc no 6a30BbIM TEKCTaM pa3/esia Mo acneKTam:
- (1.1) doneTnueckoe YTeHUE,

- (1.2) aHaIUTHYECKOE YTCHHUE,

- (1.3) ycTHOE cobecenoBanue;

(1.2) Ananumuuecxkoe umeHue

Ilpu oyenusanuu yyumvleaemcs Ypo8eHb GIAOCHUS CMYOEHMOM 0a308bIMU  SPAMMAMUYECKUMU
KOHCMPYKYUAMU U JeKCUKOU, XApaKmepuviMu OAs OOWeHAYYHOU U HAYYHOU MEeMAMmuKu: e2o
CNOCOOHOCMb NOHAMb COOEPICAHUe MEKCMA CO Clogapem unu 6e3, a0eK8amHo UHMEPNPemuposanms
Mamepuai, 8bluleHUms 21A6HOe U 6MOPOCMENenHoe, YCMaHO8UMb UMEOWUECs 83AUMOCEA3U.

(1.2.1) Ymenue ¢ noiHvim nOHUMAHUEM COOepHCanus (uzyyarouee)

(1.2.2) Umenue ¢ noHumanuem 0CHOBHO20 COOEPAHCAHUSL NPOUUMAHHO20 (03HAKOMUMENbHOE)
(1.2.3) YUmenue c naxosrcoeHuem unmepecyrowell Ui Hy#CHoU ungpopmayuu (npocmomposoe)
(1.3) Yemnoe cobecedosanue

[IpumepHbIe TeKCTHI 17151 pabOTHI.

Apercu générale de I’agriculture en France

La situation géographique de la France, le relief, le climat varié, les sols fortiles sont favorables au
développement de l'agriculture en France qui est une premicre puissance agricole de I'Union

européenne.

L’agriculture et I’¢levage occupent prés de 60% du territoire francais. Un million de personnes
travaillent dans le secteur primaire: cultivateurs, éleveurs, pécheurs, forestiers. La production agricole
est vendue aux consommateurs frangais ou exportée a 1'étranger. Une partie est destinée aux industries
agro-alimentaires qui la transforment et la conditionnent.

En moins d'un demi-siecle, ’agriculture en France s'est beaucoup modifiée. Aujourd'hui, on produit
beaucoup plus avec beaucoup moins d'exploitants agricoles. En 1955, on comptait trois fois plus
d'exploitations qu'aujourd'hui. Les petites et moyennes exploitations sont celles dont le nombre a le plus
diminué. Elles restent nombreuses dans l'ouest et le sud-ouest de la France. Les grandes exploitations
sont surtout présentent dans le Bassin Parisien.



Il y a 50 ans, la majorité des gens qui vivaient a la campagne étaient agriculteurs. Aujourd'hui les
agriculteurs ne representent plus que 4 % de la population active du pays. En général, dans chaque
village, une ou deux familles seulement vivent de l'agriculture. La plupart des actifs sont employés,
ouvriers, enseignants, commercants... Malgré cette diminution les productions sont en constante
augmentation depuis les années 1950 grace a la modernisation de l'agriculture et de 1'é1évage.

Répondez aux questions:
1. Quelle est la place de la France dans le secteur agricole en Europe?
2. Comment expliquez-vous le fait que depuis les années 1950 la production agricole a fortement
augmentée alors que le nombre des exploitations agricoles a fortement diminué?

La classification et les espéces du bétail agricole
Conformément a la classification adoptée, tous les animaux agricoles se divisent en groupes suivants: a)
dapres les especes: bovins, porcins, ovins, caprins, chevaux, anes mulets, rennes, volailles; b) d apres
I"utilisation économique: bétail productif et bétail de trait; c) d'apres la destination économique: fonds
fixes, fonds circulants et production de 1'année courante.
La classification du bétail permet d"évaluer des effectifs des diverses espeéces. Chaque espéce est classée
d apres la composition et I'appartenance de race. En outre, chaque espéce est divisée en groupe de sexe
et d'age, femelles productrices, males producteurs, jeunes producteurs, jeunes bétes selon les années de
naissance, bétail d engraissement etc.
Le groupe du bétail productif comprend les bovins, les porcins, les ovins, les caprins, les volailles.
Le bétail de trait comprend les animaux qui sont utilisés comme force de traction dans les travaux
champétres et dans le transport. Il s’agit des chevaux, des beeufs, des buffles, des chameaux, des anes,
des mulets et des rennes.
On distingue dans le bétail productif un groupe particulier, celui d'engraissement. Ce groupe comporte
les animaux destinés a I"abattage.
Pour évaluer correctement le développement de 1'élevage, il est important de connaitre la composition
qualitative du cheptel. Pour obtenir les données nécessaires, on organise des recencements spéciaux du
bétail.
On recence les animaux dapres 1 orientation productive. Pour le groupe des producteurs on distingue les
classes suivantes: élite-record, élite, premiére classe et deuxiéme classe. Les animaux de race pure
exigent une attention particulicre.

L aviculture

Depuis 1996, la viande de volaille constitue la premiére production frangaise de viande. Elle a enregistré
durant ces dernieres décennies une croissance plus forte que celle des autres produits carnés; sa part dans
la production totale des viandes est passée de 21% en 1990, a prés de 30% aujourd’hui. Cette croissance
continue s’appuyer sur une consommation intérieure soutenue et sur une forte position a I'exportation.
Les gains de productivité enregistrés pendant les derniéres décennies, les capacités d’innovation des
opérateurs du secteur avicole et les qualités des produits avicoles, en font la viande bon marché qui
répondent bien aux attentes des consommateurs. L’aviculture occupe une place prépondérante dans le
Sud- Ouest de la France une large gamme de produits est proposée au consommateur. L’¢élevage de
volailles s’est développé en élevage hautement technologique et industriel. On fait un poulet de 1,5 kg
en 18 mois contre 24 a 36 mois auparavant. L aviculture devient intensif, savant et avantageux.

Les volailles nous fournissent des ceufs, de la viande, des plumes. Les qualités les plus
appréciées ches les volailles sont la précocité, la fécondité, la productivité. Il faut conserver
I’homogénéité du troupeau: on remplace des animaux tarés, dégénérés, peu productifs. On
commence d habitude par des sujets plus agés.

Les vaches laitiéres
Les vaches laitiéres sont les vaches qui dés leur premier vélage sont séparées de leur veau

pour étre traites. Elles donnent ensuite un veau chaque année. Aprés chaque vélage commence la
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lactation qui ne se poursuit que jusqu'au tarissement, deux mois avant le vélage suivant. En
France, l'effectif de vaches laitiéres est voisin de 7,5 million de tétes. Les principales races
laitiéres sont: la Francaise Frisonne, la Pie Noire, la Normande, la Brune, la Montbéliarde, la
Rouge Flamande, la Tarantaise et d'autres.

La composition du lait varie avec la race, l'individu, le stade de lactation, 1'alimentation et
la saison. Le taux butyreux et le taux protéique sont des indices essentiels de la qualité du lait. La
teneur en maticres minérales, en micro-¢lements et en vitamines ont aussi une grande importance.

La vache laitiere se distingue des autres catégories de ruminants par des besoins de
production ¢€levés. C'est pourquoi c'est le rationnement qui est le point le plus important dans la
conduite du troupeau de vaches laiticres.

Outre les vaches laitiéres que nous venons de citer, la race Pie Rouge de I'Est est souvent
classée parmi les vaches laitiéres parce que 54% de ces vaches sont élevées pour la traite. Elle a
des aptitudes mixtes. Elle s'adapte trés bien au climat continental et aux pays chauds. La vache
de cette race est une bonne productrice de lait, elle a une excellente conformation et fournit une
bonne viande.

La productivité des animaux domestiques

Les animaux produisent le lait, la viande, la laine, les ceufs. II existe un certain nombre
de facteurs qui influencent la production du lait.La production laitiére n'a son maximum qu'a
la quatriéme ou la cinquieéme lactation.Il convient de ne pas faire saillir trop tot une vache
apres le vélage. 11 arrive dans ce cas la diminution trop vite de la lactation.

Les vaches en lactation perdent beaucoup d'¢léments minéraux. Elles doivent
reconstituer leurs réserves entre deux lactations. C'est pourquoi il ne faut effectuer le
tarissement des vaches laitieres que deux mois apres le vélage.

Les traites ne doivent étre effectuées que trois fois toutes les huit heures. Alors la vache
produit chaque jour de 12 a 13 kg de lait. Le taux butyreux du lait augmente régulierement du
début a la fin de la traite.

La viande est la chair musculaire des animaux domestiques. Le rapport existant entre le
poids de l'animal et celui de viande nette s'appelle le rendement. Les qualités de la viande
dépendent de la race, de 1'état de santé, du sexe, de 1'age et de la ration.

La toison du mouton a de différentes fibres. La laine est une fibre textile. Elle doit avoir
la finesse, la résistance, I'ondulation et la douceur. Toutes ces qualités doivent marcher de pair et
se retrouver dans une bonne laine.

Le rendement de viande est différent selon les animaux. Par exemple, si un beeuf a 1000
kg et son poids de la viande nette est de 600 kg, on dit que son rendement est de 60%. Le
rendement des animaux de boucherie est différent selon leur état d'engraissement, leur état de
santé, etc. Il est suivant: beeuf — 45 a 65%, mouton — 48 a 52%, cheval — 45 a 55%, porc —
65 a 80%. La composition de la viande est suivante: eau — 70%, protides — 20%, graisse — 9%,
sels minéraux —1%.

L’hygiéne du bétail

L’¢leveur doit veiller a la propreté des animaux. Les animaux doivent étre pansés
chaque jour. Les mamelles sont lavées a I’eau chaude. Les lavages doivent étre suivis d’un
assechement complet.Il est nécessaire de faire attention a la propreté des pieds.

Les soins d’hygiéne préservent les animaux des maladies et des parasites qui
empéchent leur développement et le bon fonctionnement de leurs organes.Les mangeoires, les
abreuvoirs doivent étre parfaitement nettoyés.Les locaux doivent étre aérés, clairs,
suffisamment chauds.Il faut laver périodiquement les étables a I’eau.On fait la désinfection de
I’étable une fois par an.Une bonne hygiene générale et corporelle constitue la meilleure



prévention contre les maladies.En outré, il est indispensable de contrdler I’état de santé des
animaux et de consulter le vétérinaire en cas de maladie.

2. KouTposbHasi pafoTra Ha rpaMMaTHyeckue Tembl «UHPUHUTHB W HHPUHUTHBHBIE
KOHCTPYKIHN», « DYHKIIUHU IJ1ar0JI0B avoir u étrey.

1. Traduisez:

1. Je vous remercie de m'avoir expliquii ces conceptions difficiles.

2. Nous voyons I'automatisation de la production s’accompagner de la I'automatisation de la gestion.

3. Les systumes réagissant a la voix humaine construits, la communication directe de I"homme avec la
calculatrice iilectronique devient possible.

4. Apres avoir crit un nouveau programme on le met au point.

5. Sans avoir construit ce module, les chercheurs n'ont pas pu ilaborer la thitorie complexe du projet de
cette centrale.

6. On entend la turbine fonctionner toute la nuit.

7. La vitesse de I"air dans la cheminée dépassée 4 m par seconde, la turbine atteint 150 tours par minute.
8. En absorbant 90 % de la lumiére solaire incidente, le sol stoke une grande part de cette iinergie.

9. En construisant une centrale solaire il faut tenir compte du bilan de rayonnement et de la météorologie
de la région choisie.

10. Apres avoir assuré son propre déplacement sur sols plus ou moins adhiirents, le tracteur doit donc
exercer encore un effort important de traction.

11. Avec les tracteurs les conditions de travail de nos machines aratoires se trouvent conplutement
changiies, la vitesse étant par elle-mxme un facteur important d"ameublissement.

12. La voiture a circulé en service normal sur diffiirentes lignes sans avoir fait 1'objet d aucune critique.

I1. Onpenenure GpyHKUMIO I1aroJia «etrey:

1) camocTosiTeibHAsI; 2) BcoMorartesibHasi; 3) maccuBHasi popma
IpenJioxeHus mepeBeaunTe.

1. Ils sont en France.

2. Mon frure cadet était plus assidu que moi.

3. Vous étes venus a temps.

4. Ses enfants seront étudiants a I’université.

5. Notre grand- mére est restée seule, son mari est mort.
6. Le texte sera traduit par nos étudiants.

7. Vous avez été quatre dans cet appartement.

8. Le roman était lu sans intérét.

9. Je suis heureux de faire votre connaissance.

10. Cette maison est batie pour leur famille.

III1. Onpenesnnre PYHKIUIO IJ1ar0J1a «avoir:
1) camocTosiTe/IbHASI; 2) BCIOMOTaTe/IbHAasl.
IpenJioxeHus mepeBeanTe.

1. J’ ai dix- huit ans.

. Nous aurons un stage a 1’étranger.

. Il a changg son style.

. Vous avez visité cette réunion.

. Mes parents ont eu beaucoup de problémes avec ma soeur ainée.
. L’institut agricole avait 3 facultés.

. IIs ont ét¢ au travail.

. J” ai choisi ce livre.

03N LD B~ W

3. 113
3.1. AHHOTMpPOBaHHUe (C MOCJeYIOIIUM NMpeACTABJIEHUEM B YCTHOI (popme).
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Coonwoan nocnedosamenvbHOCHMb 0eliCHEUll, NPEOCMaAgbme AHHOMAWUIO U pe3lome meKcmd.
3.1.1. 3agaHus K TeKCTy VI AHHOTHPOBAHUS

1. IIpouTHTE TEKCT.

2. OTBeThTE HA BOMPOCHI:

a) O ueMm cooOmraercs?

0) Uro moapoOHO onuckiBaeTcs?

B) UTo KpaTko paccmaTpuBaercs?

r) Yemy yzaeneHo ocoboe BHUMaHUE?

3. CocTaBbTe OnucaTeNbHYI0 aHHOTAIUIO Ha 0a3e MOJIyYeHHBIX OTBETOB Ha BOMPOCHI.

4. [IpouTHTE TEKCT CHOBA.

5. OTBeThTE HA BOIPOCHI:

a) B uem cyTh Bompoca (rpoGiemsrn)?

6) Urto coboit mpeacTaBigeT JaHHAsE KOHCTPYKIHS (METO/l, TEXHOJIOTHs, TIOHATHE, sIBICHUE)?
B) KakoBbl 0COOEHHOCTH (TEXHHUECKUE XapaKTEPUCTUKH ) IPUHITUIA PabOThI, METOAA, CIIOcC00a,
SBJICHUS, pakTa?

r) KakoBo ux Ha3HaueHue u npuMeHeHue?

6. [Ipoananu3upyiiTe noxy4eHHy0 HHGOPMAIHIO.

7. CokpaTuTe BCIO MAJIOCYIIECTBEHHYIO HH(OPMAIIIO, HE OTHOCAIIYIOCS K TEME.

8. O6001mKTe NOTYYEeHHYIO HH(DOPMALIUIO B €IUHBIA CBA3HBINA TEKCT.

9. CocraBbTe pehepaTHBHYIO aHHOTAIIMIO HA 0a3e MOMy4eHHONW HH(OpMAITHH.

10. OTpenakTupyiiTe TeKCT peepaTUBHOIN aHHOTAIIUH U NIEPETUILIUTE €r0 Ha OEOBUK.

4. TectupoBaHue

Bvibepume neckonvko npasuibHuIX 6apuUaHmos omeema

B kakux nmpenioxKeHUsIX AeiicTBHE OTHOCHTCH K MpPoIeaeMy BpeMeHu?
+Nous sommes sortis a temps. (50%)

11 se réveille tot.

IIs liront ce livre.

+Notre famille habitait ici. (50%)

B kakux nmpenioKeHUusIX HeT MECTOMMEHHs ?
+Leur téléphone est occupé.

Il leur téléphone trés rarement.

Elle la visite chaque jour.

+La visite est fixée pour demain.

Bvibepume ooun npasunvhwiil 6apuanm omseema

B kakoM npeasiokeHUuM qeiicTBHE OTHOCUTCH K HACTOSIIIIEMY BpeMeHu ?
Nous sommes sortis a temps.

+Ma meére travaille au magasin.

IIs liront ce livre.

Notre famille habiait ici.

B xkakoM npeasio:keHUH AelicTBHE OTHOCUTCS K OyayleMy BpeMeHu?
Nous sommes sortis a temps.

11 se réveille tot.

+I1s liront ce livre.

Notre famille habitait ici.

Ykakure YKa3aTeJabHOoC IPUJIaraTeJIibHoO€ sKCHCKOIo pojaa.



ce
cet
ces

+cette

Ykaxure MeCTOMMEHHBIH IJ1aroJi B présent:
Il se couchait tard

+I1 se couche tard

Il s*est couché tard

Il se couchera tard

Ykaxure MecTOMMEHHBIH riaroJ B imparfait:
+I1 se couchait tard

Il se couche tard

Il s*est couché tard

Il se couchera tard

Ykaxure MeCTOUMEHHBIH IJ1aroJi B passé composé:
Il se couchait tard

Il se couche tard

+I1 s est couché tard

Il se couchera tard

YkaxuTe MeCTOMMEHHBIi riaros B futur simple:
Il se couchait tard

Il se couche tard

+I1 s est couché tard

Il se couchera tard

Iondepure moaxoasiliue MPUTHKATENbHbIE NPUJIaraTeJbHble B 3HAYEHNUH «CBOI COOCTBEHHBbII»
Ils parlent de ... travail:

+leur

sa

mon

son

B xakom M3 npea10oKeHuil HET CPABHUTEILHOM CTeneHn?
Mon frére est moins assidu que moi.

Sa sceur est aussi modeste que lui.

+11 fait moins deux degrés.

La Volga est plus longue que la Moscova.

VYkaxure, Kakoii Ha0Op CJI0BOCOYETAHMII BHIPAkKAET JAHHYIO MOCJIEI0BATEIbHOCTh BPeMEHHBIX
¢opm: 1) présent, 2) imparfait, 3) passé composé, 4) futur simple:

il habitait, il habite, il habitera, il a habité.

il habitera, il habitait, il a habité, il habite.

il habite, il a habité , il habitait, il habitera,.

+il habite, il habitait, il a habité, il habitera.

VKaxuTe, B KAKOM NPeIJI0KEeHHH HeT CPABHUTEILHON CTeleHu:
+11 fait plus vingt degrés.
L été c'est la plus belle saison de I'année.



Son fils est moins sociable que lui.
Ce livre est intéressant.

YkaxuTe, B KAKOM NPeIJIOKEeHUH eCTh MOJI0KUTEIbHAsl CTeNeHb:
11 fait plus vingt degrees.

L été c'est la plus belle saison de I'année.

Son fils est moins sociable que lui.

+Ce livre est intéressant.

YKaxuTe, B KAKOM NPeIJIOKEHUH eCTh PEeBOCXO0AHAS CTeNeHb:
11 fait plus vingt degrees.

+L"été c’est la plus belle saison de 1'année.

Son fils est moins sociable que lui.

Ce livre est intéressant.

Ykaxure npaBuIbHYI0 popMy cKa3zyemMoro 1Jisl «0bL10 MOTPedIeH0»:
sera consommeé

est consommé

+a été consommé

a consommeé

YKaxkuTe CPABHUTEIbHYIO CTeNeHb MPUJIATATEILHOTO:
tres actif

+plus actif

actif

le plus actif

YKaxuTe Npeajio:KeHne, rjie NpuTsaKaTeJbHOe NPUIaraTeJibHoe YIoTpedeHo B 3HAYEHUH «CBOW
CcOOCTBEHHBII»:

II travaille dans votre entreprise.

II travaille dans mon entreprise.

+II travaille dans son entreprise.

II travaille dans leur entreprise.

B kakoMm npenJioxkeHun nMeeTcs 0e3TMYHAS KOHCTPYKUMs?
+1 fait moins dix degrés.

11 fait bien son travail.

11 fait ses études.

Il fait son lit.

YkakuTe npensiokeHus, rjae participle passo ynorped.ieHo B poJiu onpeaeaieHus:
Ils sont entrés a I 'université.

Les étudiants ont passé les examens.

+a formation approfondie conduit a la maitrise.

Les etudes a 1'université sont organisées en trios cycles.

MeToauKa MPoBeIeHUs1 KOHTPOJIsI

[TapameTpsl METOAMKHU 3HaueHUe rapameTpa
IIpenen AIMTEIbHOCTH BCETO KOHTPOJIS 30 MuUHYT
ITocaenoBareabHOCTh BEIOOPA TECTOBBIX 3aJIaHUM CrydaiiHast
[IpennaraeMoe KOJIMYECTBO TECTOBBIX 3aaHUI 20
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Tabnuia 3 — Kpurepun ouenku cpopMHPOBAHHOCTH KOMIETEeH I

Kox n HauMeHOBaHWE MHIMKATOPA JOCTHIKCHHUS
KOMIICTCHITHH
(4acTH KOMIIETEHITN)

Kputepun onennBanus chopMUpOBAaHHOCTH
KOMIIETEHIIMH (4acTH KOMIIETEHIINH)

COOTBETCTBYET OIIEHKE «3aUTECHO
50-100% oT MakcuMaIbHOrO Oaia

(YK-4)

3HaTh: NpaBHJIa KOMMYHUKALlUM B YCTHOH H
MUCbMEHHOU (hopMax

YMeTh: OCYIIECTBIATh KOMMYHUKAIIMIO B YCTHOM
U THUChbMEHHOW (opMax Ha TOCYAapCTBEHHOM
SI3BIKE Poccuiickoi denepanuun u
MHOCTPaHHOM(BIX) A3bIKE(axX)

Brnanets: HaBbIKaMU KOMMYHHUKAIIUU B YCTHOM U
MMCBMEHHOM (hOpMax Ha roCyAapCTBEHHOM
si3bike Poccuiickoi denepanuu u
MHOCTPaHHOM(BIX) A3bIKE(axX)

CryaeHT 3HaeT mpaBuja YCTHOM M NHCbMEHHOM
KOMMYHHUKAIIWH, BJIAJICET JIOCTATOYHBIMHA
HaBbIKAMH  KOMMYHHMKAllUd B  yCTHOH H
MMMCBMEHHOW (popMax Ha TOCYJAPCTBECHHOM SI3BIKE
Poccutickoit denepanuvi 1 KHOCTPAHHOM SI3bIKE U
yMeeT UX UCIOJIb30BaTh Ha MPAKTHKE.

CryaeHT oOCBOMJ Ha JOCTAaTOYHOM YpPOBHE
TEOPETHUYECKUN MaTepuaig MOIYJis, YMEET JAeaTh

aHamM3 Mpo(ecCHOHAIBHBIX TEKCTOB, BIIAJCET
XOPOIITUMHU  HaBBIKAMU YTEHUSI W TepeBoJa
TEKCTOB TpodeccroHabHON  cdephl  OOIIeHUs,
CIocoOeH MIPUMEHSITD COBPEMEHHBIE
KOMMYHUKaTHBHBIC TEXHOJIOTUHU TUIst
aKaJIeMUYEeCKOTO u npoeCCHOHATHLHOTO
B3aUMOJICHCTBHS

Moayas 2. PaGota co cnenuaibHbIMU HAYYHbIMHU TekcTamMu. Hanucanue pe3dlomMe M aHHOTALMIA.

PedepupoBanue.

Tabnuna 4 — ®opmupyemble KOMIETEHIIUN

Kon n nHaumeHnoBanue Kon n HanMeHoBaHMe UHIUKATOpA OueHouHble MaTepuabl
KOMIIETEHLIMU JOCTH>KEHUS] KOMIIETEHIIUU U CpeJICTBa
(4acTu KOMITETCHITIH)
YK-4 - 3HaTh: IpaBWJIa KOMMYHUKAllUM B YCTHOMR
Cnoco0eH npuMeHATh | U MUCbMEHHOM popmax
COBPEMEHHbBIE YMmeTs: OCYIIECTBIIATh nenoByto | Onpoc
KOMMYHUKaTUBHbIE KOMMYHHKAIUIO B YCTHOM u nucbMeHHOM | KoHTponbHas pabota
TEXHOJIOTHH, B TOM dopmMax Ha TOCYZapCTBEHHOM s3bike | PedepupoBanue
quCclie Ha Poccuiickoi ®enepannu u | Tect
WHOCTPaHHOM(BIX) MHOCTPaHHOM(BIX ) sI3bIKe(axX)
A3bIKe(ax), s Bnanerts: HaBbIKAMU JIeJI0BOM
aKaJEeMUYECKOro U KOMMYHUKAIIMA B YCTHOM U NMUCHhMEHHOU
npohecCuoHaNBHOTO dopMax Ha TOCYIapCTBEHHOM  SI3BIKE
B3aUMOJICUCTBUSA Poccuiickoit denepanyn u
WHOCTPaHHOM(BIX ) sI3bIKe(axX)

Tunoswble 3a1anus

1. Ol'lpOC o 0a30BbIM TeKCTaM pa3aelia mo acreKkram:

- (1.1) dboneTnyeckoe YTCHHUE,
- (1.2) ycTHBIN TIEpEBO CO CIOBAPEM.
- (1.3) oTBeTHI Ha BOMPOCHI.
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La productivité des animaux domestiques

Les animaux produisent le lait, la viande, la laine, les ceufs.II existe un certain nombre
de facteurs qui influencent la production du lait.La production laitiére n'a son maximum qu'a
la quatriéme ou la cinquiéme lactation.Il convient de ne pas faire saillir trop t6t une vache
apres le vélage. 1l arrive dans ce cas la diminution trop vite de la lactation.

Les vaches en lactation perdent beaucoup d'éléments minéraux. Elles doivent
reconstituer leurs réserves entre deux lactations. C'est pourquoi il ne faut effectuer le
tarissement des vaches laitiéres que deux mois apres le vélage.

Les traites ne doivent étre effectuées que trois fois toutes les huit heures. Alors la vache
produit chaque jour de 12 a 13 kg de lait. Le taux butyreux du lait augmente réguliérement du
début a la fin de la traite.

La viande est la chair musculaire des animaux domestiques. Le rapport existant entre le
poids de l'animal et celui de viande nette s'appelle le rendement. Les qualités de la viande
dépendent de la race, de 1'état de santé, du sexe, de 1'age et de la ration.

La toison du mouton a de différentes fibres. La laine est une fibre textile. Elle doit avoir
la finesse, la résistance, I'ondulation et la douceur. Toutes ces qualités doivent marcher de pair et
se retrouver dans une bonne laine.

Le rendement de viande est différent selon les animaux. Par exemple, si un beeuf a 1000
kg et son poids de la viande nette est de 600 kg, on dit que son rendement est de 60%. Le
rendement des animaux de boucherie est différent selon leur état d'engraissement, leur état de
santé, etc. Il est suivant: beeuf — 45 a 65%, mouton — 48 a 52%, cheval — 45 a 55%, porc —
65 a 80%. La composition de la viande est suivante: eau — 70%, protides — 20%, graisse — 9%,
sels minéraux —1%.

L'amélioration des animaux

Nous venons de dire que les especes animales ont leurs qualités propres.Par exemple, les
vaches de la race Charolaise ont les aptitudes a la production de viande, celles de la race
Hollandaise sont surtout des laiti¢res, les moutons de la race Mérinos ont des bonnes aptitudes
lainiéres. Il faut toujours améliorer la valeur productive des animaux.

Il y a deux grandes voies d'amélioration génétique des animaux : la sélection et le
croisement. En général, c'est le reproducteur male (taureau, verrat, bélier) et non pas la femelle
qui transmet le mieux les qualités qu'il a regu de ses parents. Les reproducteurs doivent étre de
race pure, d'dge convenable, sains et rustiques, productifs, bien conformés, sans maladies
transmissibles, Les reproducteurs doivent avoir les qualités suivantes: rusticité, fécondité,
longévité, faible indice de consommation, vitesse de croissance, rendement de la carcasse,
qualité de la viande et d'autres. Dans le choix des reproducteurs on doit tenir compte de toutes
ces qualités qui viennent d'étre citées.

Le croisement consiste a accoupler les géniteurs a des races différentes. Les produits
obtenus sont féconds, ils présentent et transmettent a leurs descendants des caractéres de leurs
parents.

Répondez aux question
1. Quelles sont les deux grandes voies d'amélioration génétique des animaux ?
2. Pourquoi le reproducteur male et non la femelle est-il préférable pour transmettre les qualités
génétiques ?
3. Pourquoi doit-on tenir compte de la rusticité dans le choix des reproducteurs ?
4. Comment peut-on mesurer la productivité dun reproducteur ?
5. Que doit-on vérifier avant de choisir un reproducteur ?
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6. Quels sont les critéres a prendre en compte lors du choix des reproducteurs ?
7. Quelle est la particularité des vaches de la race Charolaise ?
8. Quelle est la particularité des moutons de la race Mérinos ?

La sélection des taureaux

Les deux objectifs principaux de ce programme sont les suivants:
1) sélection des taureaux, choisis comme pere de génisses de remplacement sans négliger les criteres de
qualité de viande;
2) sélection des taureaux de croisement pour la production des animaux de boucherie.

Dans le premier cas les taureaux sont testés a travers leurs filles sur les plans de production
laitiere, facilité de vélage et conformation.

Les taureaux qui sont choisis pour le croisement industriel n’ont pas de descendance femelles
retenues pour le croisement industriel, n’ont pas de descendance femelles retenues pour le
renouvellement, parce que toute leur descendance est abattue.

Le testage pour la sélection des taureaux-reproducteurs

On recherché a la fois une conformation de carcasse et un vélage facile.

On sélectionne des taureaux agés de 18 mois dans la station de controle pendant une période
de 4 mois d’engraissement. Puis 20 de ces taureaux sont choisis selon leurs résultats individuels de
croissance. Ensuite, ce groupe de 20 taureaux est utilisé pour inséminer 400 vaches, choisies au hasard.
Ces vaches sont tenues dans des différentes fermes. L’année suivante, quand les veaux naissent on
enregistre la date de naissance, le sexe, le poids de naissance, la facilité de vélage, les anomalies
génétiques.

Parmi ces 20 taureaux, on choisit les dix meilleurs qui passeront les tests ultérieurement.
20 filles choisies au hasard de chacun des 10 taureaux qui ont eu 1’index le plus élevé sont ammenées a
la station de testage pour continuer 1’évaluation de leurs peres.

2. KonrpoubHasi pa6oTa Ha rpaMMaTHyeckne TeMbl «BpeMeHHbIe (P OPMBI HHANKATHBAY,
«be3InuHbIe 21a20nbl U Oe3nUUHbIEe KOHCIMPYKUU)

Bapuanr 1

1. OnpeaesanTe BpeMeHHYIO (pOPMY IJ1aroJia:

1) présent 2) imparfait 3) passé composé 4) futur simple
l)il viendra  2)il est venu 3) il vient 4) il venait

I1. [lepeBenuTe TaHHbIE MPEII0KEHNS], YYNTHIBAsi BpeMeHHYI0 (hopMYy IJjIaroJia:
Il venait souvent chez nous.

Nous avons traduit ce texte.

Je suis entré a I’académie.

Les enfants attendent leurs parents.

Tu expiidieras cette lettre.

Vous comprenez ce texte.

S

I1I. IlepeBeauTe npensio:keHus, o0paliasi BHUMaHUeE HA 3HAYeHUe MecTouMeHu il: il - on, il -
oe3muHOE:

1. 11 manque le train. 7. 1l est deux de I’apres-midi.
2. 1II lui manque du courage. 8. Il semble triste.
3. Il est possible de partir. 9. Il me semble que vous &tes malade.
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4. 1l fait beau aujourd’hui. 10. 1l neige.

5. 1l fait bien son travail. 11. Il arrive toujours a temps.
6. 1l est étudiant. 12. 1 arrive que vous €tes distrait.
Bapuanr 2

1. OnpeaesanTe BpeMeHHYIO (pOPMY IJ1aroJia:
1) présent 2) imparfait 3) pass¢€ composé 4) futur simple
1) nous batissions  2) nous avons bsti 3) nous bstirons  4) nous bastissons

II. IlepeBeauTe NaHHbIE NPEAJIOKEHHU, YYUTHIBAsA BPeMEHHYI0 (GopMYy rJiaroJia:
1. Je suis né a Kostroma.

2. Notre famille habitait ici.

3. Il me présentera ses enfants.

4. Tu as appris la regle.

5. Vous travaillez bien.

6. Nous passons les examens.

II1. IlepeBeauTe Mpeni0KeHUs1, 00pamasi BHUMAHNE HA 3HAaYeHUue mectoumenus il: il - on, il -
0e3JMuHoe:

1. 11 pleut. 7. Il reste a la maison.

2. Il est nécessaire de venir a temps. 8. Il nous reste de partir.

3. I1 était ingénieur. 9. Il manque les legons.

4. I1 est midi. 10. 1l lui manque de I’argent.
5. I fait froid. 11. II lui est arrivé un accident.
6. I1 fait cette traduction. 12. 1l est arrivé chez moi.

3. Pedepar

[Tpe3enTanus pedeparoB Mo TeMe «AKTyaTbHBIE TIPOOJIEMBI )KUBOTHOBOICTBA BO DpaHITUN».

4. TecrupoBanue

Bvibepume 0oun npasunvhwiil 6apuanm omeema

Kakoii Bonpoc 1o/1:keH 0bITH K cliegyomemy orsery «Mon nom est Sokolov»?
+ Quel est votre nom ?

Qui étes-vous ?

Que faites-vous dans la vie ?

Quel est votre prénom ?

IlonGepure kK JaHHOMY OTBETY COOTBETCTBYIOIIUI Bonpoc « Je suis étudiant»
Quel est votre nom ?

+Qui étes-vous ?

Comment vous appelez-vous ?

Quel age avez-vous ?

Kakoii rimaros moaxoauT JJis cjeaywuero BbipaxkeHust «Vous ...dix-sept ans.»?
+avoir
faire
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étre
parler

IMondepure moaxo/siniee TUYHOE MeCTOUMEHHE — ... a dix-sept ans:
je
tu
+il
ils

YkaxkuTe NpeAi0oKeHUs, r/ie ynoTpeoeHbl 2 JHYHBIX MECTOUMEHHUSI:
+I1 leur donne ses cahiers.

Leur fils est étudiant

Mes parents viennent chez moi.

Votre fille voyage avec eux.

IMondepure moaxoasilue MPUTHKATENbHbIE NPUJIaraTejbHble B 3HAUYEHNUH «CBOI COOCTBEHHBbII»
Ils parlent de ... travail:

+leur

sa

mon

son

B xakom npeniokeHHH HMeeTCsl MOJIOKUTEeIbHAS CTeNeHb CPaBHeHUs ?
11 fait moins dix degrés.

Cette année nous avons I’hiver le plus froid.

Votre probléme est aussi compliqué que le mien.

+Mes parents sont jeunes.

B xakom M3 npeasioKeHuil HET CPABHUTEILHOM CTeneHn?
Mon frére est moins assidu que moi.

Sa sceur est aussi modeste que lui.

+11 fait moins deux degrés.

La Volga est plus longue que la Moscova.

B kakom mpeniokeHHN HMeeTCsl PEBOCXOIHASI CTeNeHb ?
Vos enfants sont modestes.

Mes enfants sont aussi modestes que les votres.

Ils restent aussi a la maison.

+Votre fille est la plus jolie de toutes ses amies.

Bvibepume neckonbko npasuibublx 6apuanmos omeema
B kakux npeaio:keHusIX ecTbh 2 MeCTOUMeHus ?

+11 la rencontre souvent. (50%)

La rencontre était joyeuse.

Leur téléphone est occupé.

+11 leur téléphone trés rarement.(50%)

Kakue mecTomMeHHs MOAXOASAT NPH OTBeTe HA JaHHBIN Bonpoc «Qui frappe a la porte?»
+moi (50%)

je

+eux (50%)

ils
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Ykaxkute, B KAKHX NPEII0KEeHUIX IJ1aroJ étre ynorpedsjieH B CaMOCTOSATeIbLHOM 3HAYeHH U ?
+J’étais malade.(50%)

11 est resté seul.

+Nous avons été au concert. (50%)

Le travail sera faite.

YkaxkuTe, B KAKHX MPEII0KEeHUSIX CKa3yeMoe CTOUT B MpoleaiieM BpeMenu?
+Je suis né a Kostroma. (50%)

+Notre famille habitait ici.

Il me présentera ses enfants.

+Tu as appris la regle. (50%)

B kakux npeasio:keHusIX JeiiCTBHE OTHOCUTCS K MPOILIeAlIeMy BpeMeHu?
+Nous sommes sortis a temps. (50%)

11 se réveille tot.

IIs liront ce livre.

+Notre famille habitait ici. (50%)

Buvibepume 00un npasunvuwiii 6apuanm omeema.

B kakom nmpemiokeHHHN TJ1aroJ étre siBJsieTcsl BCNOMOraTeIbHbIM?
Ma sceur cadette est trés jolie.

Elle sera médecin.

+Mes parents sont restés dans leur ville.

Sa maison a été vendue.

B kakoM npeasio:keHuM rJaros é€tre: ynorpeodJisiercsl B maccuBHoii ¢gopme?
Nous sommes professeurs.

Sa fille est née dans le village.

Je suis ravi de faire votre connaissance.

+Elle est aimée de ses enfants.

I'ne ynmorpe0JieHbl 2 JIMYHBbIX MeCTOMMEHHS ?
Leur pére est a la retraite.

+11 leur téléphone chaque jour.

Leur téléphone est en panne.

Tu prends mon cahier.

Y10 0003HAYACT JAHHOE CJI0BOCOYETaHHE « mon frére cadet»?
+le fils cadet de mes parents

le fils de ma sceur

le frére de mon pere

le frére de ma mére.

B xakoM npenioKeHHH AeiicTBHEe OTHOCHTCS K HACTOSIIIEMY BpeMeHu?
Nous sommes sortis a temps.

+Ma mere travaille au magasin.

IIs liront ce livre.

Notre famille habiait ici.

B kakoM npeaJiokeHuM aeiicTBHE OTHOCUTCH K OyAylieMy BpeMeHu?
Nous sommes sortis a temps.
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11 se réveille tot.
+lIs liront ce livre.
Notre famille habitait ici.

MeToauKa MpoBeIeHUs1 KOHTPOJIsI

[TapameTpbl METOAUKHU 3HaueHue napameTpa
[Ipenen AIMTENBHOCTH BCETO KOHTPOJISI 30 MUHYT
[TocienoBareabHOCTH BEIOOPA TECTOBBIX 3aJIaHUM CrydaitHas
[IpennaraeMoe KOJIMYECTBO TECTOBBIX 3aaHUM 20

Tabmauma 5 — Kpurepuu ouenku copMHUPOBAHHOCTH KOMIETEHIIM

Ko 1 HauMeHOBaHHE MHIUKATOPA JOCTHIKCHHS
KOMIIETEHITUN
(4acTd KOMIIETCHITNH)

Kpurepun onienuBanust chopMHpOBAaHHOCTH
KOMITETCHITMU (YaCTH KOMITETECHIIUH)

COOTBETCTBYET OIICHKE «3aUTEHO»
50-100% ot MakcuMabHOTO Oajuia

(YK-4)

3HaTh: NpaBWJA JEI0BOM KOMMYHMKAalUud B
YCTHOM U TUCbMEHHOU (opmax

YMeTh: OCYIIECTBIIATh AEIOBYH0 KOMMYHUKALIUIO
B YCTHOW W THMCBbMCHHOHW ¢opMax Ha
rocy1apCTBEHHOM A3BIKE Poccuiickoit
®denepaliii U MHOCTPAHHOM(BIX) SI3bIKE(aX)
Bnagets: HaBbIKaMHU J€JI0BOM KOMMYHUKALUU B
YCTHOW M MUCBMEHHOH (popMax Ha
rocy1apCTBEHHOM si3bIke Poccuiickoit
®denepalii U MHOCTPAHHOM(BIX) SI3bIKE(aX)

CryaeHT 3HaeT mpaBuja YCTHOM M NHCbMEHHOM
JIEJIOBOM KOMMYHUKAIIMH, BIAJCET JOCTATOYHBIMHU
HaBbIKaMHU JEJIOBOM KOMMYHHKAIMU B YCTHOH M
MMMCBMEHHOM (popMax Ha TOCYJAPCTBCHHOM SI3BIKE
Poccutickoit denepanuyi 1 HHOCTPAHHOM SI3bIKE U
yMeeT UX UCIOJIb30BaTh Ha MPAKTHKE.

CTymeHT oOCBOMJI Ha JIOCTaTOYHOM YpOBHE
TEOPETHUYECKUN  MaTepuan  MOIYJs,  yMeeT
paboTaTh CO CrenualbHBIMU HayYHBIMH TEKCTaMHU.
3HaeT npaBuiia HAMCaHUE PE3IOME M aHHOTAIUH,
JIENOBBIX THCEeM. YMeeT jenath PedepupoBanue
TEKCTOB  MPO(ECCHOHATBHO-ICTOBOH  Cepsl
oOIIeHNs, CIMOCOOCH NPUMEHATH COBPEMEHHBIC
KOMMYHHKATHBHBIC TEXHOJIOTHH JUIS
aKaJIeMHYECKOI0 po¢eCCUOHAIBHOTO
B3aMMOICHCTBUSI

u

Moayas 3. Mon mémoire de maitrise.

Tabnuna 6— @opMupyeMble KOMIIETEHIIUN

Koxa n HaumeHoBanue Kox n HauMeHOBaHME MHIMKATOPA OrneHouHble MaTepUaIbl
KOMIIETEHIIH JOCTH)KEHUS] KOMIIETEHLIUU U Cpe/CTBa
(4acTd KOMITETCHITIH)
YK-4 - 3HaTh: IpaBWJIa KOMMYHUKAllUM B YCTHOM
CriocobeH mpuMeHsITh | U TUCbMEHHOU (hopMax Omnpoc
COBpPEMEHHBIE VYMeTb: ocylIecTBIIATh KOMMYyHHKauuioo B | KoHTposibHas pabora
KOMMYHHUKATHBHBIE YCTHOM W THUChbMEHHOW ¢opmax Ha | MoHomor
TEXHOJIOTUH, B TOM rocyiapcTBeHHOM  s3blke  Poccuiickoit | /13
YHUCJIC HA denepannn u nHocTpaHHOM(BIX) | PedepupoBanue
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MHOCTPaHHOM(BIX) A3bIKe(ax) Tect

A3bIKe(ax), A Biagers: HaBblKaMM KOMMYHUKAllMU B

aKaJIeMHYECKOro 1 YCTHOH ¥ TNHUChMEHHOW (¢dopmax Ha

poQeCCHOHAIBHOTO rOCyJIapCTBEHHOM  si3blke  Poccuiickoi

B3aUMO/ICUCTBUS ®enepauuu u MHOCTPaHHOM(BIX)
A3bIKe(ax)

Tunoswble 3a1anus

1. Onpoc no 6a30BbIM TEKCTaM pa3jielia Mo acneKTam:
- (1.1) dboneTnyeckoe YTeHHME,

- (1.2) aHanuTHUYECKOE YTEHHUE;

- (1.3) yctHOE cobOecenoBaHue.

(1.2) Ananumuueckoe umenue

(1.2.1) Ymenue ¢ nosiHvim noHUMAHUEeM cooepicanus (uzyyarouee)

(1.2.2) Umenue ¢ noHumanuem 0CHOBHO20 COOEPAHCAHUSL NPOUUMAHHO20 (03HAKOMUMENbHOE)
(1.2.3) YUmenue c naxosrcoenuem unmepecyrowell uiu Hy#CHoU ungopmayuu (npocmomposoe)

(1.3) Yemnoe cobecedosanue.

1. UNE CONFERENCE

Séance (Couverture)

Allocution de M. X., président du France Conseil Elevage.

Mesdames, Messieurs, je déclare ouverte la 116¢ conférence consacrée aux problémes d’¢levage.

Tout d’abord je souhaite a tous la bienvenue. Il est traditionnel de recevoir ici, trés souvent, des
collégues et amis de différents pays. Je voudrais remercier tous ceux qui sont présents et tout
spécialement les conférenciers qui vont vous permettre de discuter des problémes trés intéressants ici.
Notre conférence sera consacrée aux problémes de’élevage, surtout a son avenir.

Je dirai quelques mots sur I’architecture d’ensemble de nos réunions. Nous allons traiter les
problémes qui nous intéressent pendant trois jours. Les séances auront lieu dans la matinée et dans
I’apres-midi.

Il me reste a présenter le programme d’aujourd’hui. Ce matin nous aurons surtout des exposés
d’ordre général. Le programme de ce matin comporte les expos€s suivants : «L’avenir de I’élevage,
«Secteur boviny, «Secteur oviny. Nous avons 3 exposés. J’accorderai a chacun 15 minutes y compris la
discussion. Je demande aux conférenciers de bien vouloir limiter leur temps de parole a 5 ou 7 minutes
pour réserver le temps nécessaire aux questions qui, je le souhaite, seront nombreuses.

Sans plus attendre, je vais donner la parole & M. Tenaud qui va nous faire un exposé¢ d’ensemble
sur les problémes du secteur de I¢levage.

M. Tenaud fait son exposé (applaudissements).

M. le Président : Je remercie M. Tenaud, qui a su, d’'une maniére extrémement claire, vous
présenter un sujet complexe ; comme vous avez pu vous en rendre compte. Nous allons pouvoir
maintenant ouvrir la discussion. (La discussion est ouverte). Quelqu’un souhaite-t-il de prendre la parole
pour poser des questions ? Certains d’entre vous ont-ils des idées a exprimer?

2. Expressions a employer pour poser des questions et faire des remarques
— Je souhaite commenter le rapport qui vient de nous étre présenté...
— Je voudrais poser une question a M. T.

— Je voudrais faire une observation (une précision)...
— Je voudrais demander un renseignement sur...

— J’ai un renseignement a donner...

— En ce qui concerne... il est a noter que...

— Que pensez-vous de...
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— Je précise a ce sujet que...

— A propos de...

— Je crois que...

— En complétant les explications de M. T., je voudrais signaler que...

— Je crois devoir formuler une observation...

— En ce qui concerne..., je voudrais préciser que...

— Ma question concerne...

— Je me permettrai de rappeler que...

— Pouvez-vous préciser pourquoi...

— Avez-vous étudié cette question de pres ?

— Vous avez parfaitement (entiérement) raison en affirmant que...

— Que savez-vous de...

— Ne croyez-vous pas que... (+ Subjonctif)

— Quelle solution du probléme envisagez-vous ?

— Comment s’explique le fait que...

— Permettez-moi de vous adresser une question...

— Quelle est votre opinion a ce sujet?

— Vous faites erreur en affirmant que...

— On pourrait objecter que...

— Je ne suis pas de cet avis...

— Je ne partage pas cette maniere de voir... Vous avez tort.

— Je ne pense pas que... (je ne crois pas que... + Subjonctif)

Pour répondre a des questions :

— La question posée est trés intéressante... Il s’agit, en fait, de...

— Sij’ai bien compris, la question posée est...

— 1l est bien certain que...

— Pour répondre de maniére plus précise, je pense qu’il faudrait penser a...

— Au point de vue de... il faut signaler que...

— Au total, on peut dire que...

— Si quelqu’un a besoin de renseignements complémentaires ou de documents, il n’a qu’a m’écrire.

M. le Président—Je vous remercie pour ces précisions. Je vous propose maintenant de passer a
I’exposé suivant. C’est avec plaisir que je donne la parole au Dr. Ivanov qui nous a fait I’amitié et
I’honneur de venir depuis Moscou pour nous parler de...

M. Ivanov fait son expos¢.

Apres la communication de M. Ivanov.

M. le Président.— Messieurs, en votre nom a tous, je remercie le Dr. Ivanov de sa communication
extrémement intéressante, extrémement riche (et trés bien illustrée), communication qu’il a eu
I’¢légance de nous présenter personnellement en frangais ce dont lui nous sommes trés reconnaissants.
M. Ivanov a étudié ce probléme de fagon approfondie et scientifique. Je suis sir que les questions seront
nombreuses. Nous sommes en retard sur notre horaire et je demande aux intervenants de bien vouloir en
tenir compte. La parole est a M. Tibaud...

M. le Président— S’il n’y a plus d’autres questions, le temps est venu de clore cette discussion. Il
reste au président un devoir bien agréable, celui de remercier I’assistance de sa collaboration, si active et
sympathique aux travaux de ce matin.

Il me reste aussi a remercier encore une fois tous nos conférenciers pour leur clarté, leur précision et
I’intérét de leurs communications.

La séance est levée.

2. KonTposbHasi paboTa Ha rpaMMaTudeckne TeMbl «subjonctify, «concordance des tempsy,
“participe présent, adjectif verbal, gérondif”.
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Variante 1

I. Formez le présent du subjonctif des verbes suivants (mettez les verbs a la 3 personne du
singulier et du pluriel):

Dire, marcher, se diriger, grandir, écrire, choisir, prendre, attendre, dormir, avoir, aller, render, savoir,
Ktre.

I1. Ramplacez I'infinitif par le présent du subjonctif:

. Je veux que tu (partir) le plus tot possible.

. Voulez-vous que je (faire) mon portrait?

. I préfere que vous (finir) ce travail.

. Nous sommes contents dans cette colonie de vacances.

. C'est dommage qu'ils (aller) a cette ritunion. qu'ils ne (pouvoir) pas m'accompagner.
. Ils sont heureux que leur ami (venir) chez eux.

. 11 fait froid, il faut que tu (mettre) ton gros pull en laine.

. Je regrette que tu ne (dire) pas la vérité.

9. Dites-lui qu'on (devoir) ktre prkt vers 6 heures.

10. Le professeur exige que ses ittudiants (lire) sans fautes, (comprendre) ses explications, (répondre) a
ses questions.

03O\ LN kAW~

II1. OnpeueJmTe, K KaKOMY ILIAHY OTHOCHUTCSI BBICKA3bIBAHUE:

1) K 1uiaHy Hacrosmero;, 2) K IUIaHy MPOUICIIIero; 3) s BBIPQKCHUS OJHOBPEMEHHOCTH; 4) s
BBIP)KCHUS TPEANISCCTBOBAHMS; 5) JJIsl BBIPAKEHUS CiIe0oBaHus. [Ipenoxenns nepeseanre.

1. IIs affirment que vous viendrez demain.

2. Nous avons su que notre professeur avait visitii la France.

3. Je sais que mon frure aonii ira bientdt en Chine.

4. Mes parents m’écrivaient souvent qu'ils m attendaient.

5. 11 leur dit qu'elles ont bien fait ce travail.

6. Je pensais que mes amis passeront tous les examens.

7. Nous comprenons que nos amis ont manquii le train.

IV. llepenumure ciaexyroumue npeaoxenus. [loqguepunre oxHoi yepToii participe priisent,
AByms yeptamu — giirondif u BosiHucTOM 4epToii — adjectif verbal. Ilpeasioxxenus nepeseaure:
Traversant la forkt ce chemin conduit dans un village.

Nous voyons les iitoiles brilliant dans le ciel.

Notre armiie a remportii de brillantes victoires.

Sortant de la chambre ils ont aper3u leurs amis.

J"ai rencontrii I"écolier pleurant.

Je vois le professseur montrant des tableaux et des diagrammes.

Il regardais les €tudiants parlant a voix basse.

Tout en parlant elles s approchent de la forét.

Je préfere les films parlants.

ARSI IR I

V. O6pa3syiitTe u3 riaroJjia B cko0Okax noaxoasmyio ¢popmy npuyacrtus. [lepeBeaure:
1. Un homme (négliger) ses devoirs n'est pas digne d estime.

2. Cestun livre (intéresser) les grands et les petits.

3. Le temps (gaspiller) ne se rattrape pas.

4. Le devoir (comprendre) est vite termini.

Variante 2
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I. Formez le présent du subjonctif des verbes suivants (mettez les verbs a la 1 personne du
singulier et du pluriel):

Devoir, faire, comprendre, venir, crier, rire, s'apercevoir, pouvoir, vouloir, entendre, valoir, voir, croire.
I1. Ramplacez I'infinitif par le priisent du subjonctif:

. Tu veux que je (partir) le plus tdt possible.

. Voulez-vous que nous (faire) votre travail?

. Il préfére que vous (chercher) votre emploi vous-mxkme.

. Nous sommes contents dans cette colonie de vacances.

. Cest dommage qu’ qu'ils ne (pouvoir) pas m'accompagner..

. 11 fait froid, il faut que tu (mettre) ton gros pull en laine.

. Tu regrettes qu'ils ne (dire) pas la vérité.

. Dites-lui qu'on (devoir) ktre prkt vers 6 heures.

. Le professeur exige que ses étudiants (lire) sans fautes, (comprendre) ses explications, (répondre) a
ses questions.

10. IIs sont heureux que je (venir) chez eux.

O 00 1 N DN B~ WK =

III. Onpenenure, K KAKOMY IVIAHY OTHOCHTCH BBICKa3bIBaHHE:

1) K 1uiaHy HacTosmero;, 2) K IUIaHy MPOUICINICro; 3) JJisi BBIPQKCHHUS OJHOBPEMEHHOCTH; 4) s
BBIP)KEHUS MPEANICCTBOBAHMS; 5) AJIsl BBIPAKEHUS Ciie0BaHus. [Ipenoxenns nepeseanre.

1. Il déclare qu'il lit ce livre.

2. Nous avons su que notre professeur avait visité la France.

3. Mes parents m’écrivaient souvent qu'ils m'attendaient.

4. 11 leur dit qu'elles ont bien fait ce travail.

5. Je pensais que mes amis passeront tous les examens.

6. Les étudiants disent qu'ils écrivent la composition.

7. Nous comprenons que nos amis ont manquii le train.

IV. llepenumure ciaexywoumue npeaoxenus. [loguepunre oxHoi yepToii participe priisent,
AByms yeptamu — giirondif u BosiHucTOM 4epToii — adjectif verbal. Ilpensioxxenus nepeseaure:
10. Une étudiante répondant au professeur est ma swur.

11. En répondant a cette question il a appercu sa faute.

12. Elle m'a donnii une riiponse niigligeante.

13. La jeune fille marche en chantant.

14. Je vous priisente une jeune fille chantant bien.

15. Cette jeune fille a une voix chantante.

16. En faisant les achats par Internet, vous pouvez comparer la qualitii et les prix.

17. En m’approchant du bureau, j"ai vu mes collugues.

18. En lisant les ittiquettes sur les produits, on peut savoir leur composition et la date de leur fabrication.

V. O6pa3syiite u3 riaroJjia B cko0Okax noaxoasmyio ¢popmy npuyacrtus. [lepeBeaure:

1. Nous vivons a I'fipoque o les matiures plastiques se sont riipandues dans tous les secteurs de
notre vie (criier) de possibilities nouvelles.

2. La notion de valence (lier) a la structure itlectronique de 1'atome, est trus complexe.

3. (Fumer) une cigarette il pensais a ses projets.

4. Nous avons attrapii sa rhume (se promener) sous la pluie.

3. MonoJior (ycTHasi MPAKTUKA):
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IMoaroroBbTe COOOIICHHUE IO TEME:
1. Mon mémoire de maitrise.

4. 113

4.1. AHHOTMpPOBaHHUe (C MOCJEeYIOIIUM NMpeACTABJIEHUEM B YCTHOI (popme).

Coonwoan nocnedosamenvbHOCmMb 0€liCMEUll, NPEOCMaAgbme AHHOMAWUIO U pe3lome meKcmd.
4.1.1. 3agaHus K TeKCTY VI AHHOTHPOBAHUS

1. IIpouTHTE TEKCT.

2. OTBeThTE HA BOMPOCHI:

a) O ueM cooOmraercs?

0) Uro moapoOHO onuckiBaeTcs?

B) UTo KpaTko paccmaTpuBaercs?

r) Yemy yzaeneHo ocoboe BHUMaHUE?

3. CocTaBbTe OnucaTeNbHYI0 aHHOTAIUIO Ha 0a3e MOJIyYeHHbIX OTBETOB Ha BOIIPOCHI.

4. [IpouTHTE TEKCT CHOBA.

5. OTBeThTE HA BOIPOCHI:

a) B uem cyTs Bompoca (mpoGiemsn)?

6) Urto coboit mpeacTaBigeT JaHHAs KOHCTPYKIHS (METO/l, TEXHOJIOTHs, TIOHATHE, SIBICHUE)?
B) KakoBbl 0COOEHHOCTH (TEXHHUECKUE XapaKTEPUCTUKH) PUHIUIA PabOThI, METOAA, CIIOc00a,
SBJICHUS, pakTa?

r) KakoBo ux Ha3HaueHue u npuMeHeHue?

6. [Ipoananu3upyiiTe noxy4eHHy0 HHGHOPMAIIHIO.

7. CokpaTuTe BCIO MAJIOCYIIECTBEHHYIO HH(OPMAIHIO, HE OTHOCAIIYIOCS K TEME.

8. O6001mKTe NOTYYEeHHYIO HH(POPMALIUIO B €IUHBIH CBA3HBINA TEKCT.

9. CocraBbTe pehepaTHBHYIO aHHOTAIMIO HA 0a3e TOIy4eHHONW HH(OpMAITHH.

10. OTpenakTupyiiTe TeKCT peepaTUBHOI aHHOTAIIUH U NIEPETIUILIUTE €r0 Ha OEOBUK.

4.2 YcTHOe co0ece10BaHue 110 TEOPETHYECKOMY MaTepPHAJIy: HAyYHbIH CTHJIb, HAIMCAHUE TE3UCOB,
HAYYHOM CTATHU, COUMHEHMS)

Bonpochbl 1o TeopeTH4YeCcKOMY MaTepUAaJy:

1) Haiite onpezesnieHne HAy4YHOI'O CTUIISL.

2) KakoBbl OTIMYUTENBHBIC YEPTHl HAYYHOTO CTHIIS?

3) Kak odopmisiercs cBs3b yacteld Tekcra?

4) JlaiiTe onpenencHue Teaucam?

5) Kak co3natorcst opuruHalIbHbIE TE3UCHI?

6) Kak co3znarorcsi BTOpUYHbBIE T€3HCHI,

7) KakoBa koMI1o3unusi T€3UCOB?

8) Kak BbIpakaeTcsi B3aUMOCBSI3b MEX/1y OTJEIbHBIMHU T€3UCaMu?

9) Kak odopmiiaroTcst TE3UCHI TIIAr0JIBHOTO U HOMUHATUBHOTO CTPOS?

10) Uto ecTh Hay4Hast cTaThs?

11) KakoBbl OCHOBHBIE YaCTU HAYYHOU CTaTbU?

12) KakoB 10/mkeH ObITh TJ1aH COYMHEHHUS?

13) Uto nomKHO noka3aTb COUMHEHUE?

14) KakoB 10/KEeH OBITh S3bIK COUMHEHUS?

15) KakoBsI npeyioyxKeHrs BBEACHUS U 3aKIIOUCHHS ?

16) KakoBo HazHaueHue ab3a1eB COYMHEHUs?

17) KakoB THnu4HbBIN 00pa3zel akageMHIecKoro scce?

18) Kakue mnpeanoxkeHuss CTOUT CTpouTh? EcTh MU paznuuus MEXIy PYCCKUMHU U (paHIy3CKUMH
npenioxeHussMu? B ueM onu 3axntodarorcs?

19) Kak cienyet odopMIIsTh KaXk/blil OTAENBHBIN maparpad?

20) KakoBbl HanOoJIee THITMYHBIC AaHTIIMHCKHE CIIOBA ¥ Ppa3bl AT OPOPMIICHHS YacTel HayqIHOTO dcce?
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4.3. U/13. Hanucatb HAy4YHYIO CTATBIO, TE3UCHI K HEil.
Hanncanue nayynoii crarbu

I. YcnoBus ycneniHoi nucarenbCKou 1eaTeIbHOCTH:
1) I'paMoTHOE MbIILIEHUE
Jlo ¥ 1mociie HallMCaHus CTaTbi HEOOXOUMO OTBETHTD Ha CJIeIyIOIUe BOIPOCHL:
Hano nu nucate T0, uto Bl sxenaere uznoxuts? [Ipencrasnser au Bamn maTepuan HaydHbld ©HTEpEC?
2) I'paMOTHOE M3J0XKEHNE
3) I'pamMOTHOE MUTUPOBAHUE
[Ipu nmpuBeneHuM WM OOCYKAECHUU YbMX-TMOO KOHKPETHBIX PE3yJIbTAaTOB, CTapalTech LMUTUPOBAThH
IIEPBOUCTOYHUKH, a HE U3BJIEKATe OTAEIbHBIE (DaKThl N3 0030PHBIX PaboT.
4) I'pamotHOE odopmiieHHE
- WUTFOCTPATHUBHAS YacTh IMyOauKanuu (Taduuisl, rpaguku, pucyHkd, pororpadun);
- CTaTHCTUYECKYIO (MAaTeMaTUYECKYI0) YacTh MyOJIMKALlUY;
- LIUTaTHBIE CCBIJIKHA B TEKCTE U CIMCOK JINTEPATYpPHI.

I1. CocTaBHBIE YaCTH CTATHU:
CraTbss COCTOUT W3 AaHHOTAllMM, BBOJAHOW 4YacTH (BBEAECHMs), OCHOBHOW 4YacTH (METOAUKHU
HCCIIEI0BaHMs], TOJTYYEHHBIX PE3yIbTaTOB U UX (U3UUECKOTr0 OOBSCHEHHUS), BBIBOJOB (3aKIIOUEHHS) U
CIIMCKA JINTEpATyphl (JIUTEpATypa).
1) AunHoTanus
Ona BBITIONHSET (YHKIMIO PAaCIIUPEHHOTO HA3BAaHUS CTAThU M TIOBECTBYET O COJEpKaHUHU PaOOTHI.
AHHOTaIMs OKa3bIBAET, YTO, 10 MHEHHIO aBTOPA, HauboJiee IIEHHO U IPUMEHUMO B BBIIOJIHEHHON UM
pabore. [1moxo HanMcaHHast aHHOTAIUS MOXKET HCIIOPTUTH BIIEYATIICHUE OT XOPOIIEH CTaThH.
2) Bgenenue
BBenenne umeeT 1enbio: - ONpeAeITUTh THIOTE3Y; - 1aTh BBOAHYIO HHPOPMALUIO; - O0BSCHUTD, IIOYEMY
Bbl npeanpuHsuin uccieoBaHue; - KpUTUYECKU NTPOAHAIM3UPOBATh UCCIIEI0BaHMs B JaHHOM 00sacTy;
- I0Ka3aTh aKTYaJbHOCTb TEMBI.
KittoueBble yHKThI BBEICHHUS:
- YeTKO JI1 c(hOPMYITHPOBAHBI LIETH U MCXOTHBIEC TUTIOTE3bI, €CITH OHU CYIIECTBYIOT?
- HET JIM IPOTUBOPEUUIL?
- YHOMSHYJIH Jii Bbl OCHOBHYIO HCITOJIB30BAHHYIO JIUTEPATYpPY?
Heo0xoauMo cpaBHHUTH INpe/CTaBlIEHHbIE B CTaTbe Pe3yJbTaThl C MPEAbLAYLIMMH paboTaMH B 3TOH
obmacty, kak Bammmmu, Tak u apyrux aBropoB. Takoe cpaBHeHue Jlydmie BBISSBUT HOBM3HY Bamieit
paloThI, YEM CIIOBECHBIE JOKA3aTeIbCTBA, HE MTOITBEPKICHHbIC (haKTaMH.
3) OcHoBHas 49acTh
OT caMOCTOATENBHOTO UCCIIe0BaTeNs TPEOYEeTCsl yMEHHUE:
Br16paTh 3a1auy 115 MCCIIEOBAHMUS.
ITosip30BaThCd UMEIOIMMUCS CPEACTBAMHU Ul IIPOBEICHMS MCCIEAOBAHUS WM CO34aBaTh CBOH,
HOBBIE cpesicTBa. Pa3o0parhCcsi B MOJYYEHHBIX PE3yNIbTaTax M MOHATH, YTO HOBOTO U IOJE3HOTO
JIaJI0 UCCIIEI0BAHUE.
B crarbe, MOCBSAIIEHHON 3KCHEPUMEHTAIbHBIM HCCIIEIOBAaHUSAM, aBTOpP O0O0s3aH ONUCATh METOIUKY
9KCIIEPUMEHTOB, OLEHUTh TOYHOCTh U BOCIIPOM3BOJMMOCTH IIOJIYYEHHBIX pe3yiabTaToB. Ecim 310 He
CHEJIaHO, TO JOCTOBEPHOCTH MPEICTABICHHBIX PE3YyJIbTaTOB COMHUTENbHA. UTEHHE TaKOW CTAaTbU
CTaHOBHTCS OECCMBICIEHHON TpaTOW BpeMEHHU.
BaxHelmmM 31eMeHTOM paboThl HAJ CTaThel SBISIETCS MPEICTABICHHUE PE3YNIbTaTOB pabOTHI M UX
¢duznueckoe oobacHeHre. Heo6xoaumo mpeacTaBuTh pe3ysnbTaThl B HArsAHOM (opme: B Buje Tabaull,
rpauKoB, AMArPaMM.
4) 3axiroueHue U BeIiBOJbI.
B sToMm paznene HEOOXOAUMO COTIOCTABHUTH MOYYEHHBIC PE3YIbTATHl C HAYAILHOW LEIBI0 TIPOBEICHUS
pabotbl. Hackonbko oHM coBnagatot? Yemy crocodctByeT Baia cratesa? Uem Bl o6oratunm Hayky?
Kakue nanpasnenus st Oyaymieit paboTel mpeanosaratoT Bamm pe3ynbTarsi?
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BbIBobI HE MOTYT OBITH CIMIIKOM MHOTOYMCICHHBIMU. J[OCTaTOYHO TpeX-MATHU LEHHBIX JUIsl HAyKH
BBIBOJIOB, MOJYYEHHBIX B UTOre pabOThl Haja TeMOW. BbIBOIBI TOJKHBI MMETh XapakTep Te3ucoB. K
KaX/I0My M3 HUX aBTOpP MOT Obl J00aBUTH CJIOBa «S yTBepKaato, 4To...».

Jluteparypa

Crniucok auTeparypsl JOJDKEH 00513aTeNbHO ObITh. BaskHO MpaBUIbHO OOPMUTH CCHUIKY Ha HCTOYHHUK B
criicke auteparypsl. Ciemyer yka3arb (paMIIIMU aBTOPOB, XKypHAJ, TOJl H3/1aHuUs, TOM (BBIITYCK), HOMED,
CTpaHMIIBI.

5. PedepupoBanue (¢ mocjaeaylIUM MpeacTaBJIeHUEeM B YCTHOIH (opme).

Crates 11 pedepupoBaHus MOAOMPACTCS U3 MHTEPHET-UCTOUYHUKOB B COOTBETCTBHH C TEMOM
BBIITYCKHOW KBaTH(PUKAIIMOHHOHN pabOTHI CTyICHTA.

Coonwoan nocnedosamenvHocms 0elicmauil, npeocmasvme pegpepam mexcma

1. ITpouTture TekCT

2. Beigenurte kimroueBble ()parMeHTHI TEKCTa M OTMEThTE ab3albl, COAEpIKallue KOHKPETHYIO
MHPOPMALIKIO TIO TEME, IPOHYMEPYHTE 3TH a03allbl.

3. IlpoutuTe TEKCT CHOBA, OCTAaHABIMBASCH TOJHLKO HAa OTMEUYEHHBIX ab3alax, 03arjiiaBbTe€ JITH
a03anpl.

4. Cnenaiite 1€KCUKO-TpaMMAaTHUYECKUN aHAIN3 HETIOHSATHBIX MPEJIOKSHUN U TIEPEeBETUTE UX.

5. CokpaTtute MaJIoCyIIeCTBEHHYIO HH(OPMAIIUIO, HE OTHOCSIIYIOCS K TEME:

* 3aMEHHUTE B CIOXHOIMOAYMHEHHBIX MPEAJIOKEHUSX BCE MPUIAATOUYHBIC MPEATOKEHUS
MPUYACTHBIMU ¥ HUHOUHUTUBHBIMA 000POTaMH HITU CYIIECTBUTEIBHBIMHE C TIPEJIOTaMH;

* YCTpAHUTE U3 TEKCTa BCE CIOKHbIE BpeMEHHbIE ()OPMBI CKa3yeMOro, MOAAJbHbIE TJIarobl U UX
HKBUBAJICHTBI;

* 3aMEHHTE CIOXKHBIC U PACIIPOCTPAHECHHBIE OMPEICICHUS IPOCTHIMH;

* 00pa3yiTe MpeIoKEeHUs C OHOPOIHBIMHU YJICHAMHU.

6. CocTaBbTe TIOTUYECKUH TIIaH AJIs TeKCTa pedepara:

* BBIJIEJIUTE CYTh Bompoca (IIpo0IeMbl, TEMBI);

* BKJIFOUMTE HAa3BaHUS 03arJIaBJICHHBIX a03alIeB;

* U3MEHUTE MIOCIIEA0BATEIbHOCTh IYHKTOB IIJIaHa B 3aBUCUMOCTHU OT CMBICJIOBOI'O BECa KIIHOYEBBIX

(dhparMeHTOB.

7. CocraBbTe 4epHOBOW pedepaT IO JOrMUYECKOMY IIaHy Ha Oa3e MOIy4eHHOM HH(OopManuu
(oTMEUEeHHBIX a03a1leB).

8. O000muKTe OTYyYECHHYIO HH(DOPMAILIHIO B €TUHBIA CBSI3HBINA TEKCT.

9. OTpenakTupyiTe TEKCT pedepara U NEPENUIIUTe ero HaYKCTO.

6. TectrupoBanue

Buibepume 00un npasunvhwiti 6apuanm omeem

Onpenenure, Kakoii HAOOpP CJ0OBOCOYETAHMI BBIPa’KaeT [JAHHYH) MOCJIEA0BATEIHLHOCTD
BpemMeHHBbIX opMm: 1) présent, 2) imparfait, 3) passé composé, 4) futur simple:

il travaillait, il travaille, il travaillera, il a travaillé.

il travaillera, il travaillait, il a travaillé, il travaille.

il travaille, il a travaillé , il travaillait, il travaillera,.

+il travaille, il travaillait, il a travaillé, il travaillera.

Haiigute cpaBHUTEJIbHYIO CTeNEeHb MPWIATATEILHOTO:
trés populaire

+plus populaire

populaire
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le plus populaire

HaiiguTte npenso:xenue, rae NpUTsKaTe/IbHOE MPUJIATaTe/IbHOE YIOTPeOJIeHO B 3HAYEHUH «CBO¥i
CcOOCTBEHHBI»:

+Je range mes affaires

Je range vos affaires

Je range ses affaires

Je range leaurs affaires

Boi0epuTte npaBuiibHY0 GOpMY CKa3yeMoro JJIs 1J1arojia «npuMeHseTcs»:
sera utilisé

+ est utilisé

a été utilisé

était utilisé

B kaxom npemioxkeHun «il» nmepeBoaUTCS KaK «OH»?
+ II est arrivé a I'académie.

IT est nécessaire d'organiser bien le travail,

IT lui est arrivé un accident.

Dans cette banque il manque du crédit.

Ykakure BOPOCHTEIbHOE CJIOBO K IPSIMOMY /IOTIOJIHEHUIO CJIeYIOIIero MpeIIoKeHH s :
«L’académie agricole forme les spécialistes pour I’agriculture».

Qu ‘est- ce qui.

Qu ‘est- ce que.

+Qui est- ce que.

Qui est- ce qui.

YKaKuTe NpeaioKeHue, rae NpuiaraTeJbHoe CTOUT B MPEeBOCXOHO CTENEHH CPABHEHHSI:
Ma mere est plus jeune que mon pere.

Votre robe est meilleure que la mienne.

+La sagesse c’est la meilleure dignité.

La réponse de cet étudiant est moins bonne que la votre.

Kakoe cii0Bo siBasieTcs participle passé ot raarosa I rpynnbi?
allé

bati

+étudié

fait

Kakoe cii0Bo siBasieTcs participle passé ot riarosia Il rpynnbi?
allé

+bati

étudié

fait

Kakoe cii0Bo siBasieTcs participle passé ot riaroaa III rpynnsi?
allé

bati

étudié

+fait

25



Kakoe cji0B0 siBJisieTcsi participle passé skeHCKOro poja MHOKeCTBEHHOI0 yucja?
bati

batie

batis

+baties

Ykaxkurte coyeTanus ¢ participle présent:
la maison batie

en chantant

+les enfants chantant

une histoire amusante

Kakum BpeMeHeM BbIPa:KkaeTcsi O/IHOBPEMEHHOCTD B MJIaAHE HACTONANIETro?
+présent

imparfait

passé€ compose

futur simple

Haiigute B 1aHHBIX CJ10BOCOYETAHMAX I1aroJbl I rpynmnbi:
+ il grandit, nous grandissons

il part, nous partons

il étudie, nous étudions

il traduit, nous traduisons

YKaxKuTe NpeaioKeHue, rae Hy>KHO YIIOTPeOUTh BCIIOMOTaTeIbHbII IJ1aroJ1 «étre»:
Cette année il ... passé les examens de concours.

+ 11 ... parti pour Paris.

Nous ... choisi cette profession.

IIs ... obtenu leurs diplomes.

YkaxuTe npeasioxkeHue, rjie MoKeT CTOSTh MecTOMMeHne «ils»:
... €tes étudiant.

... aiun frére et deux soeurs.

+... font leurs études a notre académie.

... va a la maison.

Ykaxurte npeasiokeHue, riae Hy’;KHO YIOTPpeOUTh BCIIOMOIaTeIbHBIN IJ1aroJ «avoir»:
Il ... arrivé a la gare.

Ce livre ... vendu ici.

Vous ... professeur.

+ Nous ... traduit ce texte.

Bri0epuTe npaBUIIbHYIO (POPMY CKA3YeMOT0 JJIsl CJIOBOCOYETAHUS «OBLI CO3IaH»:
sera créé

est créé

+ a été créé

acréé

YTto BO ppaHIy3CKOM sI3bIKE COOTBETCTBYET IJIAr0JIy «IMPOU3BOAUTH»?

provoquer

utiliser
+produire
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transformer

.Bb10epuTH N0C/I€10BATEIBHOCTDH, B KOTOPOii NepeuncieHbl BO300OHOB/IsieMble JHepreTH4ecKue

pecypchl.
pétrole, géothermie, vent

+biomasse, géothermie, énergie hydraulique
gaz naturel, vent, biomasse
énergie hydraulique, énergie solaire, charbon

MeToauka NMPOBCACHUA KOHTPOJISA

[TapameTpsl METOAMKHU 3Ha4yeHue rnapaMmerpa
[Ipenen [UTEILHOCTH BCETO KOHTPOJIS 30 MUHYT
ITociienoBaTenbHOCTH BEIOOPA TECTOBBIX 3a/1aHUN CiydaitHas
[IpennaraeMoe KOJIMYECTBO TECTOBBIX 3aaHUN 20

Tabmauma 7 — Kpurepuu ouenku copMUPOBAHHOCTH KOMIETEHIH

Ko 1 HauMeHOBaHHE MHIUKATOPA JOCTHIKCHHUS
KOMIIETEHITUN
(4acTh KOMIIETCHITIH)

Kputepun onienuBanust chopMupOBaHHOCTH
KOMITETCHIIMU (YaCTH KOMITETECHIIUH)

COOTBETCTBYET OIICHKE «3aUTEHO»
50-100% ot MakcuManbHOTO Oajuia

(YK-4)

3HaTh: NpaBWIa KOMMYHUKAlUd B YCTHOH H
MUCbMEHHOU (hopMax

YMeThb: OCyHIECTBIATh KOMMYHHUKALIMIO B YCTHOU
U THUChbMEHHOW (opMax Ha TOCYAapCTBEHHOM
SI3BIKE Poccuiickoin ®Oenepanuun "
MHOCTPaHHOM(BIX) A3bIKE(axX)

BnageTs: HaBpIKaMu KOMMYHUKALIMU B YCTHOU U
MMCBMEHHOM (hOopMax Ha rocyAapCTBEHHOM
si3bike Poccuiickoi denepanuu 1
MHOCTPaHHOM(BIX) A3bIKe(axX)

CryaeHT 3HaeT mpaBuia YCTHOM M NHCbMEHHOM
KOMMYHUKAaIWH, BIIaJIceT JIOCTaTOYHBIMHU
HaBblKAMM  KOMMYHHMKallMM B  YCTHOM U
MMUCBMEHHOM (opMax Ha TOCYJAPCTBECHHOM SI3BIKE
Poccuiickoit @enepanii ¥ MHOCTPAHHOM SI3bIKE U
yMeeT MX HCIIOIb30BaTh Ha MPAKTHUKE, CIOCOOEH
MIPUMEHATh  COBPEMEHHbIE  KOMMYHUKATHUBHBIE
TEXHOJIOTHHU JUTST aKaJIeMHYECKOT0 u
po¢eCCHOHAIIBHOTO B3aUMOCHCTBUS

. OLEHUBAHUE

IINCBMEHHBIX

PABOT CTYIEHTOB,

PETJIAMEHTUPYEMbIX YYEBHBIM IIVIAHOM
Tucomennvie pabomul He npedycmompensl y4eOHbiM NIAHOM

3. OIPEAEJIEHHUE PE3YJIbTATA
MPOMEXYTOUYHOMN ATTECTAIIUU

(DOPM(I npomeofcymmmoﬁ ammecmauyuu no 0ucuunﬂuue 3auem :

OxkoHyaTenbHbIe pe3ynbTaThl 00yueHus (hOpMUPOBAHUS KOMIIETECHIIM) OMPEENISIIOTCS
MOCPEICTBOM TMepeBojia 0auioB, HAOPaHHBIX CTYJACHTOM B MPOIECCE OCBOCHUS TUCLUILIMHBI, B
OLICHKH: 0a30BbIi YpPOBEHb C(HOPMHUPOBAHHOCTH KOMIIETEHIIMU CUUTAETCS JOCTUTHYTBIM, €CIIH
pe3yabTaT 00y4eHHs COOTBETCTBYET OlleHKe «3auTeHoy» (50-100 peHTHHTOBBIX 0aslIoB).

Kon v HaumeHoBaHNe KOMIIETEHIIHM U
YK-4. CnocobGeH MpUMEHSITh COBPEMEHHbIE KOMMYHUKATHBHBIE TEXHOJOTHMH, B TOM UHCJIE Ha
WHOCTPAaHHOM(BIX) SI3bIKE(AX ), Ul aKaIEMUYECKOTO B MTPO(PEeCCHOHAIEHOTO B3aUMOICHCTBUS
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3amaHus 3aKpPbLITOr0 THIIA:
Bbl6epume 6C€ npasuUllbHble 6apUAHRmMblL oneenia

1. BoiOepuTe CJI0BOCOYETAHUSI, KOTOPbIE HCIOJIb3YIOTCS LISl BHIPAYKEHUSI CBOET0 MHEHHUSI
+Je crois que... (50%)

En ce qui concerne...

+Je ne suis pas de cet avis... (50%)

Au point de vue de...

2. BoiOepure BbIpakeHHsl, KOTOPbIEe HCIOJIb3YOTCH, YTOOBI 321aTh BOIPOC
+Je voudrais poser une question a... (33,3%)

J’ai un renseignement a donner...

+Que pensez-vous de... (33,3%)

+Permettez-moi de vous adresser une question (33,3%)

3. BoiOepure (ppasbl, B KOTOPbIX BbIPAa:KeHa BeKJIMBasi IPOCb0a
+Je voudrais vous parler (50%)

Je veux vous parler

Je veux que vous me parliez

+J’aimerais vous parler (50%)

Buibepume npasunvuviii omeem

4.0npeneante, Kakoii HAG0P CJI0BOCOYETAHUIT BHIPAKAET TAHHYIO MOCJI€10BATEIHLHOCTH
BpemMeHHBbIX opMm: 1) présent, 2) imparfait, 3) passé composé, 4) futur simple:

il travaillait, il travaille, il travaillera, il a travaillé.

il travaillera, il travaillait, il a travaillé, il travaille.

il travaille, il a travaillé , il travaillait, il travaillera,.

+il travaille, il travaillait, il a travaillé, il travaillera.

33}13HI/IH OTKPLITOI'O THIIA:

Jonoanume

5. Jonosnute (ppa3y, 00bIYHO UCIOJIb3YeMYI0 BO (DPAHIY3CKOM si3bIKe /1JI51 3aBePLIEHUsA
opuINAIBHOTO MUCHMA:

, Messieures, mes sentiments les plus distingés.

IIpaBunbHbIl oTBeT: Veuillez agréer

JHaume pazeepuymoiit omeem na éonpoc

6. Kakoe ¢j10B0 BO paHIy3CKOM si3bIKe COOTBETCTBYET CJI0BOCOUYeTaHNIO “Paj ¢ Bamu
MO3HAKOMUTHCA!»?
[IpaBunbsHbI oTBEeT: Enchanté!

7. Kak Ha3bIBaeTcsi JOKYMEHT, cojep:Kaiuid nHpopMannio 00 00pa3oBaHUN, HABBIKAX U ONbITE
padoThl, HEOOXOAUMBIH JI1 PACCMOTPEHUSI KAHAUAATYPHI YeJI0BeKa NMPH MOCTYIJIEHNH HA padoTy?
[TpaBunbHebIil oTBeT: Curriculum vitae

8.Kaxkue pa3aeJsbl coAepKUT pe3roMe 1JIsl YCTPoiicTBa Ha padory?
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IIpaBUIIBHBINA OTBET:
Formation

Expérience de travail
Renseignements personnels
Compétences reliées a l'emploi
Références

9.I1peodpa3yiiTe ciioBocoyeranue il produit B cieayromue BpemenHbie popmsi: 1) future immédiat,
2) imparfait, 3) passé composé, 4) futur simple.
[TpaBumnbHeIi oTBeT: 1) il va produire, 2) il produisait, 3) il a produit, 4) il produira

10. Kak no-¢paHiy3cKu Ha3pIBaeTCs IOKYMEHT, coJepsKaliuii nHpopManuio 00 00pa3oBaHuM,
HABBIKAX U ONbITEe Pa00Thl, HEOOXOAMMBIIi 1JIs PACCMOTPEHHS KaHIUAATYPbI YeJIOBeKa MPH
NOCTYNJIEHUHW Ha padoTy?

[TpaBunbHeIil oTBeT: Curriculum vitae

11.06bsicHuTe cioBocoueTanue “l'exode rural”.
[TpaBunbHbI oTBeT: C’est la migration de la population rurale vers les villes.

12.Quelle est 1a place de la France dans le secteur agricole en Europe?
[TpaBunbueiit oTBeT: La France est une premiére puissance agricole de 1'Union européenne.

13.Comment expliquez-vous le fait que depuis les années 1950 la production agricole a fortement
augmentée alors que le nombre des exploitations agricoles a fortement diminué?

[IpaBuUNBHBIN OTBET:

Ce sont les petites exploitations qui ont diminué. Les grandes entreprises agricoles emploient les
moyens de production modernes et produisent en masse ce qui permet d'augmenter la production
agricole.

14. Quelles sont les deux grandes voies d'amélioration génétique des animaux ?
[TpaBunbHbI oTBeT: Les deux grandes voies sont la sélection et le croisement.

15. Comment peut-on mesurer la productivité d'un reproducteur ?
[TpaBunbHbIi oTBeT: La productivité d'un reproducteur peut étre mesurée par la vitesse de croissance, le
rendement de la carcasse et la qualité de la viande.

16. Quels sont les criteres a prendre en compte lors du choix des reproducteurs ?

[TpaBunbHBIN O0TBET: Les critéres a prendre en compte sont la rusticité, la fécondité, la longévité, le faible
indice de consommation, la vitesse de croissance, le rendement de la carcasse, la qualité de la viande,
ainsi que d'autres qualités.

OxkoHuaTenbHbIe pe3ynbTaThl oOyueHus (hopMHUpPOBaHHS KOMIETEHIIMI) OMpPENENISIIOTCS
MOCPEACTBOM TepeBojia 0anioB, HAOPaHHBIX CTYJIEHTOM B IPOLIECCE OCBOCHUS AUCIUILINHBI, B OLIEHKHU:

— 0a3oBblil ypoBeHb C(HOPMHUPOBAHHOCTH KOMIIETEHIIMM CYMTAETCS JIOCTUTHYTHIM, €CIIU
pe3ynbTaT 00y4eHUsl COOTBETCTBYET OLIEHKE «YIOBIETBOPUTENHHOY (50-64 peTUHIOBBIX OaIOB);

— TIOBBINICHHBIH YpOBEHb CHOPMUPOBAHHOCTH KOMIETCHIIMH CUYMTACTCSI JIOCTUTHYTBIM, €CIIU
pe3ysIbTaT OOYYEHHUs] COOTBETCTBYET OLIEHKAM «XOpOIIo» (65-85 peHTHHTOBBIX 0AJUIOB) U «OTIIMIHOY
(86-100 pedTUHTOBBIX OAJLJIOB).
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4 MMOPSIIOK MPOBEJEHUSA IOBTOPHOM
MPOMEXYTOUYHOMN ATTECTAIIUH

dopma NPOMEXYTOUYHOM aTTECTALNHU 110 JUCLHUIIIIMHE 3a4€T

@OH/I OLEHOYHBIX CPEIACTB ISl MPOBEACHUS ITOBTOPHOM IPOMEKYTOYHOM aTTECTALMU
dhopmupyeTcs U3 YKciia OLIEHOYHBIX CPEACTB MO0 TeMaM, KOTOPbIe HE OCBOEHBI CTYICHTOM.

Ilpumeuanue:

JloTIONMHUTENbHBIE KOHTPOJIbHBIE HWCHBITAHUSA TPOBOJATCA ISl CTYJEHTOB, HaOpaBLIMX
MeHee S0 6a1oB (B cooTBeTcTBUU € «Il0T0%KEHNEM 0 MOYIBbHO-PEUTUHIOBOM CUCTEMEY ).

dopmMa MPOMEKYTOUHON aTTECTALUU 110 JUCHUTLIIUHE 3auen.

Tabauna 8 — Kpurepuu ouieHKH chOpMUPOBAHHOCTU KOMIIETEHIIUI

Koxa v HauMeHOBaHUE HHIUKATOPA
JOCTH)KCHUST KOMITCTCHITUH
(4acTv KOMIIETEHIIUHN )

Kpurepuu onenuBanus chopMUpOBaHHOCTH
KOMIETCHIIMN (YacCTH KOMIIETCHIUH)

COOTBETCTBYET OILICHKE «3aUTCHOY
50-100% ot MakcuMaipHOrO Oasuia

(YK-4)

3HaTh: MpaBWia JEJIOBONH KOMMYHHUKAIIUH B
YCTHOW U MUCBbMEHHOU Qopmax

YMers: OCYLIECTBIIATh JIEJIOBYIO
KOMMYHHUKAlIMK0O B YCTHOM M NMCbMEHHOU
dbopmax HA  TOCYHapCTBEHHOM  SI3bIKE
Poccuiickoit @enepannv 1 HHOCTPAHHOM(BIX)
sI3bIKe(ax)

BnaneTs: HaBLIKAMHU JIETIOBOU
KOMMYHUKAIIMU B YCTHOW ¥ TUCbMEHHOMN
dbopMax Ha roCyJJapCTBEHHOM SI3bIKE
Poccuiickoit @enepannu 1 ”HOCTPAaHHOM(BIX)
s3bIKe(ax)

CryneHT  3Haer  mpaBwia  YCTHOM U
MMMCHMEHHOM JICIIOBOM KOMMYHUKAaIINH,
BJAJICET JOCTAaTOYHLIMU HaBBIKAMHU JICJIOBOU
KOMMYHHMKAallUM B YCTHOM M IIMCBMEHHOU
dhopmax Ha roCyJ1apCTBEHHOM SI3BIKE
Poccuiickoit ®enepaiui U UHOCTPAHHOM
SI3bIKE M yMEET MX MCIOJIb30BaTh Ha MPaKTHUKE,

CrocoOeH PUMEHSTh COBPEMEHHBIE
KOMMYHUKaTHUBHBIE TEXHOJIOTUU ISt
aKaJeMUYecKoro ¥ Ipo¢eCCHOHAIBHOTO
B3aUMOJIEUCTBHUS.
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